

叶县:爱心专车送农民工返岗

□记者 刘蓓

本报讯 春风送温暖,就业惠民生。2月10日上午,家住叶县辛店镇的孙胜利在江苏昆山安顿下来,下周一他将到自家工厂开始工作。他是前一天乘坐叶县点对点返岗复工专车来到昆山的。

2月9日,在叶县汽车总站,15辆贴着“返岗复工一路顺风”红色条幅的大巴车整齐排列,560名叶县老乡在这里统一乘坐终点站为昆山的点对点返岗复工专车赶赴工作岗位。

当天,叶县人社局为点对点输送至昆山外出务工人员举行了欢送仪式,并向他们赠送了方便面、矿泉水、火腿肠等生活用品。

孙胜利今年是第一次乘坐免费返岗专车,他表示:“乘坐专车返岗不仅为我们节约了路费,也让大伙能够安心放心回到岗位。返岗后我要好好工作,在新

的一年多赚钱,让家人过得更好。”

叶县是人口大县和转移就业大县,全县长年在外出务工人员25万人,以长三角地区居多,仅昆山就超过3万人。疫情发生以来,叶县把抓好劳务输出作为助力复工复产、保就业保民生的重要工作。为此,叶县统一包车、统一疫情防控,解决了务工人员返岗难的问题,还专门成立叶县驻昆山市流动党委和务工人员之家,派出专班就近服务在外老乡,确保大家在当地专心务工、安心生活,保持了就业和收入的整体稳定。

叶县作为昆山市劳务输出的“姊妹城”,与昆山市签订了“20+20”人力资源合作计划。昆山市人社部门从保障企业用工和技能人才培养两方面,深度对接省内20个以上重点合作地区和20家以上重点合作职业院校,搭建跨区域人力资源



外出务工人员在专车上比出胜利手势 叶县融媒供图

精准合作平台,促进人才高效配置,助力打造劳动者就业创业首选城。

此次叶县一昆山点对点返岗复工活动,每车都安排一名医护人员和一名工作人员,按照“六统一”(统一组织,统一体检,统一包车,统一跟车护送,统一防护保障,统一发放生活及防疫物品)的办法,实现“出家门、上车门、进厂门”的无缝衔接。目前,叶县已向昆

市劳务输出1500余人。

“为进一步巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,我们携手叶县驻昆山市转移就业服务中心,将持续做好外出务工人员稳岗就业的服务工作,让全县外出务工群众就业更有保障。同时,我们还将鼓励引导成功人士积极回乡创业,为家乡发展牵线搭桥、引荐项目。”叶县劳动就业服务中心主任樊建峰表示。

43名水上运动员: 冒寒备战省运会



赛艇健儿在训练

□本报记者 王辉 文图

2月10日上午,43名鹰城皮划艇、赛艇运动员来到市水上运动学校展开耐力训练,备战第14届省运会。

当天上午10时,阳光明媚,碧波荡漾的白龟湖上,数十只皮艇、划艇、赛艇穿梭往来。“王思瑶注意划桨动作!”其间,市水上运动学校教练庞秀丽站在岸边,手拿话筒不时提醒运动员们。刚满16岁的王思瑶,从

2019年开始进行单人皮艇训练,至今已参加过两届河南省皮划艇锦标赛,曾取得全省单人皮艇比赛第六名的成绩。

当天上午,市区室外温度最高仅有6.4℃,而王思瑶等运动员仅穿了一套速干衣。王思瑶说,上午8点多,他们做了热身运动后,就扛着皮艇下水训练了。王思瑶的皮艇五六米长,两头尖尖,中间座位最宽处仅有四五十厘米。上艇时,大

家都是光脚,没划几下,冰凉的湖水就随着划桨浇透了衣服,手脚冻得僵硬。如果是双人赛艇,两个人还能互相鼓励,“顶顶就过去了”,划单人皮艇,只能一个人默默坚持。夏天训练还好,冬天和初春水太凉,最担心皮艇划行中失去平衡,造成翻船落水。这样的心情,王思瑶曾遭遇多次。

此外,王思瑶等运动员的体力消耗也很大,一上午两个多小时的训练,他们要

在湖面上往返一二十公里。面对长距离的耐力训练,赛艇运动员张家华却笑着说:“在教练与队友的提醒下,只要合理运用技术动作,力量均衡,就会越划越顺畅,我很享受这项运动。”

据市水上运动学校副校长王正伟介绍,第14届省运会水上运动项目预赛、决赛将在今年5月和6月举行。2月9日起,我市43名皮划艇、赛艇运动员集中在该校备战。

鲁山县鲁阳街道: 农技服务进果园

□本报记者 胡耀华

“周老师来了,欢迎您!”2月9日下午,在鲁山县鲁阳街道七里社区一甜柿园内,看到周耀伟,59岁的果农崔良等人迅速围拢过来。

周耀伟是鲁山县林果业专家,曾被国家林业局和国家林业局森林病虫害防治总站授予“全国生态建设突出贡献奖先进个人”“最美森林医生”等称号,对阳丰甜柿的技术管理颇有造诣。

崔良家住石龙区,两年前和妹妹崔素芳到七里社区租地栽种了30多亩阳丰甜柿,结果修剪时犯了难。周耀伟得知情况后,从去年开始多次到崔良的果园里现场指导,手把手教授修剪技术。

阳丰甜柿对树形修剪要求高,修剪不到位将严重影响产量。正月初六开始,周耀伟便带着修剪工具开始了新一年的技术指导,先后奔赴多个果园传授春季修剪技术。听说周耀伟要来崔良的果园,周边十余名果农也早早赶了过来。

“对柿子树整形和修剪,必须弄清柿子树各种芽的特性。一般情况下,柿树芽有4种,即混合芽、叶芽、隐芽和副芽……”周耀伟的讲解通俗易懂,果园内不时响起掌声。

辛集乡邓寨村村民李志军去年栽种了3亩多阳丰甜柿,当天她驾车前来,用手机录下周耀伟讲解的内容,准备回家后认真学习。

“周老师的修剪技术不服不行,别看我栽种甜柿树才两年,去年就挂了果,果子最大可达400克。”崔良说,再有两年,他家果园就能丰收了。

夕阳西下,倦鸟归巢,两个多小时过去了,周耀伟带着大伙几乎转遍了整个果园,并对已修剪的果树进行点评,果农们都表示受益匪浅。

郟县渣园乡: 石磨面粉俏销

□本报记者 孙书贤

2月10日上午,郟县渣园乡杜庄村石磨面粉加工厂里,机器轻快地带动石磨一圈圈旋转,细白的面粉从“石缝”里洒出。“机器少,订单多,俺们大年初五就开工了!”杜庄村党支部书记李明利说。

杜庄村2018年投资3万多元,购买了一台电动石磨从事面粉加工,发展村集体经济。今年初,在渣园乡党委、政府的支持下,石磨面粉加工厂扩大规模,迁到紧邻省道的一个闲置空院,建成了储料间、加工车间、特色产品展厅,申请注册了“知青情”农产品商标。渣园乡党委书记郭子枫还做起了渣园乡农产品形象宣传代言人,开通了直播带货。腊月里仅半个月,杜庄村石磨面粉就销售2万多斤(1斤=500克),实现收入6万多元。

“下一步俺们将再上几套石磨设备,同时发展绿豆、黑豆、黑小麦、小米等特色农产品,让村民享受到更多的村集体福利!”李明利信心满满地说。